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Het komt niet zo vaak voor dat zowel NZ als OW een manche kunnen bieden en maken. Op dit spel 

kon dat wel, NZ kunnen 11 slagen 
maken met Ruiten als troef en OW 
kunnen 10 slagen maken met Harten 
als troef.  
 
Het bieden.  
Oost trapt af met zijn 10 pt en een 4-6-
0-3 verdeling. Geen opening en een 6 
krt harten zou een zwakke 2 in Harten 
suggereren, echter de 4-krt Schoppen 
past daar niet bij - als partner Schoppen 
heeft zou die fit kunnen verdrinken -. 
Dan maar passen? Dat is ook zo wat. 
Volgens de regel van 20 mag oost 1 Ha 
openen (10 HP en 10 kaarten in de 2 
langste kleuren). Oost biedt 1 Ha. 
Zuid heeft 14 HP en een 7 krt Ruiten en 
biedt gewoon 2 Ru. 
West heeft een 5-3-3-2 verdeling met 9 
pt en biedt 2 of 3 Ha (de dubbelton 
klaver levert een fit pt op). 
Noord heeft een probleem, hij heeft 

een 2-1-3-7 verdeling met 7 pt. Maar om zijn 7 krt Klaver te introduceren op 3 of zelfs 4 niveau is niet 
goed, hij weet van de Ruitenfit en de singleton Ha levert 2 en de dubbelton Sch 1 fitpunt op en hij 
biedt 4 Ruiten. 
Oost biedt 4 Ha en Zuid 5 Ru. Vaak zal het daarbij blijven maar uiteindelijk is 5 Ha gedoubleerd –1 het 
beste resultaat voor OW, tenzij OW 4 Ha mogen spelen. 
 
Het spelen: In 5 Ruiten hoeft Zuid alleen een Schoppen en een Harten slag te verliezen. Alleen een 
Ruitenstart van West kan roet in het eten strooien, want dan kan Zuid niet 2 Hartjes op tafel 
vertroeven, maar gelukkig kunnen de Hartjes dan weg op de vrij te troeven Klaveren van Noord. In de 
praktijk werd de ruitenstart maar 1 keer gevonden en waren de 11 slagen alsnog een feit. 
In 4 Ha verliest Oost alleen 1 Schoppen en 2 Klavers en als hij de KlaverAas singleton raadt zelfs maar 
1 Klaveren. 6 Harten, 4 Schoppen en Klaver Heer, 11 slagen. 
 
Het spel werd 20 maal gespeeld, 6 keer een Harten contract waarbij 5 keer de manche werd gehaald 
en 14 keer een Ruitencontract waarbij maar 7 keer de manche werd geboden en al dan niet met een 
overslag werd gemaakt. 
In Viertallen zou dit een Swing heten: 4 Ha levert een score van 620-650 op en dat is 12 IMP voor OW, 
5 Ruiten geeft een score van 400-420 en dat is 9 IMP voor NZ. Een verschil van 21 IMP!! 
 
Tot een volgende keer. 
 
 


